

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9.
PRECIO: 1'25 ptas. al mes, en España.

Sábado 3 de Septiembre de 1910

Año I.—N.º 155
PALMA DE MALLORCA

Conjura internacional

Es digno de la mayor atención el carácter, cada vez más acentuado, que va tomando la lucha emprendida contra la Iglesia por sus irreflexivos enemigos.

Hasta hace poco, las empresas de la impiedad, el librepensamiento y el naturalismo consistían en ataques aislados, de mayor ó menor vehemencia; en manifestaciones de índole diversa según el país en que se realizaban ó el móvil que las producía. En la Gran Bretaña era un recrudescimiento de furor contra Roma, por disposiciones poco gratas al anglicanismo; en Alemania, el Kulturkampf; en Italia, el odio al poder temporal; en Francia, el laicismo de la escuela y la persecución á las Congregaciones religiosas; en Austria, la secta de los von Rom; pero cada cual obraba según su inquietud particular y con independencia de lo que otros pensaran, intentaran é hicieran. Hoy sucede todo lo contrario: el espíritu internacional en literatura, en política, en materias sociales, se ha extendido á los asuntos religiosos y tiende á la lucha universal contra la Iglesia católica nuestra Madre.

Basta un pretexto cualquiera para que en todos los puntos del Antiguo y Nuevo Continentes todo se alee para atacarla y vilipendiarla. El caso de Ferrer no fué barcelonés, ni español, sino mundial; y so color de que en él estaban interesadas la justicia, la verdad y la razón, los anticlericales de ambos hemisferios se han levantado contra el Vaticano para tratarle de suprema guarida de la iniquidad, de la mentira y de la superstición. Lo propio ha ocurrido con motivo de la Encíclica sobre el centenario de San Carlos Borromeo: convino á unos agentes electorales de Prusia darse por ofendidos—á fin de prosperar en su campaña—de ciertas palabras del documento pontificio, y pronto se hubo desencadenado una tempestad de indignación en Suiza, en Holanda, en Noruega, en Hungría y hasta entre un grupo de pastores metodistas de los Cevennas franceses, que con ello dieron á conocer su antes ignorada existencia. Y cosa idéntica acontecerá mañana con el caso X ó el asunto Z: si no existe, ni aun en apariencia, se le inventará apostá, y volveremos al clamoreo universal, á los ataques en toda la línea, á las demagogias de índole internacional.

Este internacionalismo anticatólico, además de descubrirse por esos furros de antemano concertados, se revela especialmente por la unidad de táctica que los preside. En ninguna parte se ataca de frente nuestras creencias, y aun se declara tener por ellas grandísimo respeto (¿no se lo hemos oído, en el Congreso, al señor Presidente del Consejo de Ministros?): se comienza sólo por pedir el propio respeto para las demás confesiones religiosas, y como consecuencia de esto, la neutralidad dogmática en la Escuela, ó, como con bárbaro vocablo se dice, su desconfesionalización, y lo restante vendrá ya por añadidura. Así procedió Julio Ferry en Francia; y así los jefes del partido liberal en Inglaterra, los directores de la Liga de maestros en Alemania, Rava y Credaro en Italia, y ahora mismo, Canalejas y Burrell en España. No nos queda alguna duda acerca de ello: los pasos de la conjura serán en todas partes los mismos que en la vecina República; la reglamentación de las Congregaciones y su expulsión, el laicismo del Estado, la separación entre éste y la Iglesia. La secta quiere avanzar sobre seguro, no perder baza alguna en su juego, y no apelar á la violencia sino cuando haya quien se sienta con energías para oponerse en serio.

Es esto, para ella, camino más trillado que la revolución desatada, aunque no la condene ni deje de prestarle auxilio. En Bruselas, al lado de las brillantes de la Exposición malogra-

da por reciente incendio, han tenido un congreso los librepensadores, y Cavalieri, delegado por Italia, ha anunciado la próxima apertura, en Roma, de una Casa del Libre Pensamiento para continuar la obra de Francisco Ferrer y Guardia. Por la escuela, despacio, pero con firme pulso: por aquí ha de venir la batalla, y en ello están cifrados los ideales de los propagadores del internacionalismo anticlerical.

Hemos alzado una punta del velo de la conjura, y aun nos hemos servido de los hechos y reflexiones que apuntó en el autorizado diario parisiense *L'Univers* un escritor de la talla de Santiago Rocafor, el conocido Profesor de la Sorbona. Sigámosle también, aunque de lejos, en otro orden de consideraciones.

La condenación de "Le Sillon",

Paris, 31.
Lo que dice la Prensa
Hablado de la última carta dirigida por el Papa al episcopado francés acerca de la Asociación *Le Sillon*, estiman los periódicos anticlericales que el Papa es lógico al condenar, sin preocuparse de las contingencias, al modernismo social después del modernismo teológico.

Los órganos católicos consideran que la Encíclica es la más importante de las publicadas desde el *Syllabus*.

Los miembros de *Le Sillon* se reunirán para acordar la conducta que habrán de seguir.

El fundador de *Le Sillon* se somete
M. Marc Saugnier, fundador de *Le Sillon*, ha declarado á *La Patrie* que se someterá en absoluto á las órdenes terminantes del Papa y que dejará, por lo tanto, de dirigir los grupos de jóvenes que venía dirigiendo, volviendo éstos á ser dirigidos por los obispos.

Sin embargo, seguirá ocupándose del periódico *Democratie*, que es suyo, personalmente.

Declaraciones de Saugnier
El periódico *La Démocratie* publicará hoy la contestación del señor Marc Saugnier á la carta del Sumo Pontífice.

El señor Saugnier declara que siendo y queriendo seguir cristiano, aconsejará la disolución de los grupos de jóvenes que reemplazaban desde hace algún tiempo *Le Sillon*, pero que seguirá trabajando en el terreno republicano y de la democracia, evitando decir cosas que puedan hacerle caer en los errores señalados por el Sumo Pontífice.

Habla Canalejas
La apertura de las Cortes.—Lo de Ceuta.—La Nota del Vaticano
El Presidente del Consejo, en su conversación con los periodistas, explicó el rumor acogido respecto del disgusto con los presidentes de las Cámaras por creer innecesaria la apertura de éstas en los primeros días de octubre.

Lo que ha ocurrido—dijo el señor Canalejas—es que, hace algún tiempo, al consultar la fecha de apertura de las Cámaras, tanto el señor Montero Ríos como el conde de Romanones manifestaron con muy buen acuerdo que convenía esperar hasta que, terminada la vendimia, quedaran libres muchos senadores y diputados; pero esto no ha producido en ninguno el más leve disgusto y precisamente he recibido una carta muy cariñosa del señor Montero Ríos.

carta con la copia de la nota del Vaticano, que le ha mandado desde San Sebastián el señor García Prieto.

Dicha carta tiene 16 páginas, y por su extensión no ha podido examinarla aún el presidente del Consejo.
Preguntado el señor Canalejas si las negociaciones que se siguen con el Vaticano giran sobre la designación de la tercera orden concordada, contestó que esto había sido la base de las negociaciones de otros gobiernos anteriores; pero que las del actual eran más amplias.

El centenario de Balmes

Preparativos en Vich.—Asamblea católica
Vich, 31.—Siendo insuficientes las brigadas de trabajadores de Vich y su comarca, han llegado de diferentes poblaciones verdaderas compañías de obreros cerrajeros, pintores, ornamentistas, electricistas y maestros de obras.

Hay verdadera fiebre de que el centenario resulte digno del gran Balmes.
Se espera que la Asamblea católica que se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, que era muy frecuentada por Balmes y que se está habilitando como aula para las reuniones del Congreso internacional de Apologética, resulte grandiosa, imprimiéndose gran actividad á las obras de decorado y á la instalación de los aparatos para la iluminación de dicha iglesia, que será espléndida.

Los balcones y ventanas situados en las calles por donde han de desfilar todas las comitivas, tanto civiles como religiosas, están ya alquilados á precios subsidiados.

El programa
Las fiestas darán comienzo el día 7, y consistirán en lo siguiente:
Por la mañana, distribución de bonos á los pobres. Inauguración de lápidas conmemorativas en las casas natalicia y mortuoria de Balmes. Inauguración de los obeliscos faros. Apertura de la Exposición de recuerdos del filósofo vicense. Inauguración de la Biblioteca Balmesiana.

Por la noche, recepciones oficiales en el Palacio episcopal y Casa de la Ciudad.

Los festejos continuarán los días 8, 9, 10, 11 y 12, en que se celebrará la solemne sesión de despedida en el aula del Congreso con lectura de notables trabajos balmesianos.

NUEVO REINO

La coronación de Nicolás I

La coronación en Cettinga, de Nicolás I de Montenegro constituyó una magnífica, severa y conmovedora ceremonia, acrecentando lo imponente del ritual el soberbio abigarramiento de colores de los uniformes y armas de los representantes extranjeros y de los personajes de la corte.

parecía revivir un mundo oriental por el fausto de la indumentaria, el voció del pueblo y el ritmo de las músicas é himnos que repercutía á través de la ciudad engalanada.

Surgió un cuadro que puede decirse se juzgaba desaparecido y que parece sólo es posible reviva en una fantasía exótica.
Se reunieron en Cettinga gentes de todas las nacionalidades.
La calle principal y la plaza en la que se levanta el palacio del nuevo Rey era un continuo hormigueo humano. Servios, turcos, albanos y árabes, cantando estrofas guerreras, evolucionaban á pie y á caballo bajo el palacio de Nicolás I, dispuestos en orden vario, ofrecían el más pintoresco aspecto y hacían volitar las más diversas armas, todas ricamente cinceladas.
Nicolás I se asomó á un balcón, siendo saludado con grandes vivas, proferidos en todos los dialectos.
En esta atmósfera de entusiasmo y al amanecer del día 28 de agosto se reunió la «Scupcina», ó sea la Cámara de los diputados, y proclamó la elevación del principado á reino.
El salón presentaba un aspecto imponente.
Hecho un religioso silencio, el presidente de la Cámara se levantó, proponiendo la transformación del principado en reino.
Todos los representantes, puestos en pie, aclamaron de un modo entusiasta la

propuesta del presidente, á la cual en nombre del gobierno se asoció el presidente del Consejo.

El presidente de la Cámara se trasladó acto seguido al palacio Real, comunicando la decisión del Parlamento al príncipe Nicolás, y una vez otorgado el asentimiento de éste, trasladóse aquél de nuevo al edificio de la Cámara, anunciando á los representantes del pueblo montenegrino el nombre tomado por el Rey.

Entre tanto Nicolás I se asomó de nuevo al balcón, aclamado por una muchedumbre inmensa que se extendía como un mar ondeante, con una policromía de trajes y un centellear de armas y uniformes de que no es posible dar idea.

El himno montenegrino era acogido con gritos de entusiasmo, interpretándose sucesivamente las músicas y las bandas de cornetas.
La ceremonia de la coronación tuvo lugar en la Catedral, asistiendo, aparte del nuevo Rey, los Soberanos de Italia y los príncipes extranjeros, los representantes de las potencias y una grandiosa multitud, que además de la iglesia llenaba la plaza que frente á ella se extiende.
El *Vladika*, primado de Montenegro, después de una breve y pintoresca ceremonia religiosa, colocó sobre la cabeza del príncipe Nicolás la Corona Real, consagrándole Rey de Montenegro, escuchándose en este momento una salva de 101 cañonazos.

Después de la ceremonia, el cortejo atravesó á pie la ciudad entera, dirigiéndose al nuevo Palacio del gobierno entre dos filas de soldados y en medio de un pueblo que aclamaba con delirio á los nuevos Reyes.

El Rey Nicolás daba el brazo á la Reina Milena, cuya arrogante belleza parece desafiar los años. Aparecía muy conmovida.

Entre estandartes y banderas entró el cortejo en el Palacio del gobierno, encaminándose al gran salón, adornado por el pintor Zailuti. En él se hallaban los altos dignatarios, de uniforme, el cuerpo diplomático representando á todas las naciones, numerosos generales del ejército y los ciudadanos más notables. La música del yate del Rey Víctor Manuel *Trinacrie*, situada en el fondo del salón, interpretó el himno nacional entre los vivos de los asistentes.

El Rey Nicolás y la Reina Milena ocuparon su sitio, permaneciendo el Rey en pie.

Hablaron los Obispos ortodoxo y católico, haciendo votos por la prosperidad del Rey de Montenegro.

Después el Rey pronunció un sentido discurso, que terminó con las siguientes palabras: «Hagamos votos por que el Omnipotente bendiga este acto y realice la suerte de nuestra patria.»

Las frases del Soberano fueron acogidas con grandes aplausos.
Nicolás I besó la bandera italiana.

Variedades

La Corea

Con motivo de la anexión de Corea al Imperio del Sol Naciente, el Emperador de aquella Península recibirá el título honorífico de Rey, siendo equiparados los príncipes coreanos á los príncipes de la familia Imperial japonesa y recibiendo una pensión anual de 3.750.000 francos, quedando en libertad de residir donde mejor les plazca.

Los grandes dignatarios coreanos serán nombrados pares del Japón, y en la administración serán conservados los funcionarios que sean aptos para ello.

Aunque los tratados de las potencias con Corea serán anulados «ipso facto» en el momento de la anexión, el Japón mantendrá en vigor durante algún tiempo los derechos de Aduanas coreanas, que son inferiores á los suyos.

Los extranjeros disfrutarán en Corea los mismos derechos que les están reconocidos en el Japón.

Las clases superiores coreanas están satisfechas, esperándose no dé ocasión á ningún incidente desagradable la proclamación oficial de la anexión.

La vida en Nueva York
La carestía de los artículos de primera necesidad en Nueva York ha llegado á extremos verdaderamente increíbles.
Un simple filete de ternera costará 6 francos. En Alemania costaría, cuando más, 2 francos, y eso con patatas fritas, y en Inglaterra 1'50.
No menos asombrosos son los precios que alcanzan en la enorme ciudad yanqui otros manjares ordinarios. Un

MOLDURAS PARA CUADROS

Estampas de todas clases.—Asuntos religiosos y profanos
Antigua casa LHSALLE
SAN NICOLÁS, 31
Cristales de todas clases, óptica de 1.ª calidad
SAN NICOLÁS, 31

plato de carnero asado se paga á 4 francos, una ración de pato á 5 y un alón de pollo á 6. Por un plato de patatas fritas se pide en las fondas más modestas 1'50 fr.; por un *padding* ordinario de 1'50 á 2; la misma cantidad se exige por un pedazo de queso.
Si pasamos á los platos delicados, vemos que es preciso desembolsar de 7 á 8 francos por una ración de pastel, 10 por otra de perdiz pasada y 4 francos más si se pide coliflor con ella.

En un hotel de los más renombrados no puede tomarse en la salsa moderna—la que hoy día hace á algunos agitados é infelices españoles mirar atravesadamente— ¡Oh!... Si se hiciera el experimento!...
¡Y si comparamos!

En cuanto al vino, más vale no hablar. Una botella del de calidad más modesta, no cuesta menos de 15 francos, y 3 una botella de cerveza.

Das ist das Glück!

(Traducido de *La Croix*.)
Son las seis de la tarde...
¡Por fin hemos descubierto una fonda Es tan grande como mi mano y tan alta como mis botas: se llama *Zum goldenen Loh!* (1).
¡Por la casa tiene un tufillo! Huele á buena cerveza y á la exquisita sopa de huevo.

En la pared hay clavada una tablilla de pino, conocidísima de todos los excursionistas, en la cual se lee una palabra mágica: «Florellen... Truchas!»
¡Y habiendo truchas!...
El saco verde del alpinista está arrinconado. ¡Miser! sacos... Se parece á la vida... ¡Cuanto más se avanza más pesa!

Sobre dos sillas extendemos las piernas para descansar.
Esperamos que nos sirvan las truchas oyendo el ruido del vecino torrente y mirando las revueltas de la carretera que hemos recorrido.

¡Cuánto se anda, poco á poco, durante mucho rato! Esta mañana, á las cuatro estábamos allí, arriba, en aquellas rocas que acaricia el sol; y ahora, después de haber atravesado todos esos bosques de pinos y de haber gastado las botas, estamos aquí, cansados, es verdad pero contentos del esfuerzo hecho, saboreando la calma de la aldea en que vamos á pasar la noche.

¡Y vaya si es tranquila la aldea!...
¡Tan tranquila que parece ser la tranquilidad misma!...
Delante de nosotros un Capuchino—el cura—termina la lectura de su brevulario en la plaza desierta. Enfrente una religiosa cambia el agua á unas flores que hay en la ventana...
Añadidos hay hasta una veintena de hotelillos, todos ellos adornados con imágenes de santos... Una oleada mística sube de ellos al cielo azul... Un labriego pasa fumando en su pipa de porcelana.

Nuestro alrededor están las praderas estrelladas de hermosos botones de oro y de las flores de la miel... y más lejos, en el horizonte, el gran circo de montañas, dolomíticas que parecen cuidan del valle que se duerme poco á poco...
Algunos chicos pasaron y todos saludaron al párroco, quien les contestó paternalmente... Más allá volvieron á desconfesarse todos al pasar por delante de la cruz que hay en medio de la plaza.
Lejos, muy lejos, se oían las esquirlas de las vacas.
Un pastor silbó y fué contestado por otro que estaba del lado de Canazei...
Después todo era silencio... Luego el crepúsculo rosa... azul... obscuro... Pero aun, en la obscuridad, se veía brillar la dorada cruzcita de la parroquia... Fué la cruz quien dió el último adiós...
Y al cerrar mi ventana brillaba toda vía.

¡No ocurre esto en los pueblos de nuestro país, verdaderamente modernizados?

La calma y la tranquilidad de la aldea habrían concluido.
¡Dormid, aldeanos, en la gran noche serenal!...
¡Dormid al ruido de vuestro torrente, lo como fuerza motriz!...
¡Dormid lejos de los tornos y con complicados caminos de la política... lejos de las huecas frases de las logias!...
¡Dormid sostenidos por vuestras tradiciones, confiados en la experiencia de los viejos, animados por el respeto á lo pasado!

¡Das ist das Glück!... ¡He aquí la felicidad!... dijo vuestro poeta. La fórmula de ayer es la misma que la de mañana...
¡Dormid! ¡Y que Cristo, amigo de los sencillos, os guarde!

He aquí el voto silencioso del viajero desconocido que escribe estas líneas que inspirasteis vosotros y que no leereis seguramente.

PIERRE L'ERMITTE

¡Estábamos en el siglo XX?... ¿Y á dos días de expreso de París?...
Al acostarme, y después de haber hablado un rato con la gente de la fonda, pensé:
«He aquí un pueblo que está atrasado doscientos años!»
«¡Sin embargo, todos en él son alegres y todos están contentos!...»
«¡Y qué indiscutible poesía se desprende de todo esto!...»
Y una idea me vino á las mientes.
Si pongamos que se sumergiera esta aldea instantáneamente en la salsa moderna—la que hoy día hace á algunos agitados é infelices españoles mirar atravesadamente— ¡Oh!... Si se hiciera el experimento!...
¡Y si comparamos!

Yo mismo me lo imaginé todo. Allí va.

Se expulsaba, desde luego, en primer lugar, *illico presto*, al Capuchino.
El sacerdote que le sucedía no era sino un pasajero en la iglesia edificada por la piedad de los abuelos... Se confiscaban, naturalmente, la iglesia y todos sus bienes. No se decían más misas por los muertos... Los impuestos llovían, por que cómo se iban á preparar las elecciones?... Se construía una magnífica escuela «neutra» para los niños... y otra soberbia escuela «neutra» para las niñas. [La palabra «neutra» pronunciada en este valle.]
Item, se fundaba un Comité radical-socialista.

Se regulaban severamente los toques de campana, se prohibían las procesiones, porque se ha descubierto que espantan á los bueyes.
El cartero y el alguacil recibían unas palabras secas del prefecto porque sus hijos visitaban las casas de los «enemigos del Gobierno».
La carterera tomaba el nombre de «Avenida de la República».
Se suprimía, en una noche, la vieja cruz de la plaza y al poco tiempo se colocaba allí mismo la estatua en bronce de Tartompiou.
* * *
¡Hasta las pobres vacas eran víctimas de la salsa moderna!
Porque se obligaría al Ayuntamiento á que vendiera sus prados, en los que el ganado de los pobres—¡hasta el de los católicos!—pacía.
Con el producto de la venta se edificaría un buen Ayuntamiento, donde podrían votarse créditos á favor del secretario ateo y del maestro y de la maestra «neutros».
* * *
¡Hasta se crearía una Institución benéfica, roñosa, donde únicamente serían admitidos los recomendados por el delegado de la Prefectura!...
¿Quién se atreverá á decir que exagero?...
* * *
¿No ocurre esto en los pueblos de nuestro país, verdaderamente modernizados?

CENTRO DE ANUNCIOS

DE M. SERRA BENNASAR

Exclusiva en los periódicos

LA ÚLTIMA HORA CORREO DE MALLORCA LA TARDE y DIARIO DE PALMA

Fijación de carteles y reparto de impresos

PLAZA STA. EULALIA 10. PALMA



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

REGINA ELENA, 26 Agosto.	ITALIA, 18 Septiembre.
SAVOIA, 1.º Septiembre.	ARGENTINA, 29 Septiembre.
UMBRIA, 3 Septiembre.	RE VITTORIO, 30 Septiembre.
P. UMBERTO, 16 Septiembre.	AMERICA, 13 Octubre.

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse a los señores SALOM Y RULLAN Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne), Palma.



LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE BARCELONA Y BUENOS-AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase, con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA 9 Septiembre	MENDOZA 15 Octubre.
FLORIDA 25 Septiembre	P. MAFALDA, 28 Octubre
INDIANA 2 Octubre	VIRGINIA, 9 Octubre

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje y carga dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Plaza).

LLOYD SABAUDO

El 25 de Sepbre., saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 tldas. de gran marcha

realizando la travesía en QUINCE DIAS.

Camarotes espléndidos en 1.ª clase, tres puentes de paseo, jardín de invierno, telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 4 Octubre saldrá para igual destino el vapor

PRINCIPE DI PIEMONTE

Id. 20 de Octubre

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser libres de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura científica llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas las edades, por suministrada con alimentos saludables y bebidas, sin conocimiento del interesado.

MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un cubilete, CHATINETA, dor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanle a Coza Powder Co., 50 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Ud. se presenta a uno de los depositos al pié indicado puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Ud. presentarse, pídale escribir a su adquirirla muestra gratuita, dirigiéndose directamente a:

COZA POWDER CO., 50 Wardour Street, Londres 26 2

Depositos:

en PALMA DE MALLORCA: Centro Farmacéutico, Harina, 34.

LA VOZ DEL PÚLPITO
REVISTA DEDICADA AL CLERO
Se publica los días 10, 20 y 30
Se suscribe en la librería de Guasp.

Esquelas mortuorias

se admiten para el

CORREO DE MALLORCA
x
DIARIO DE PALMA
EN EL
CENTRO DE ANUNCIOS
PLAZA STA. EULALIA 10

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses -VULGO- TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

	Paquetes	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75 y 2'5
2.ª marca: Chocolate de Familia	400	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico	350	16	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastian.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall, principales Ultramarinos.

VAPORES DIRECTOS

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, S. en C. de Cádiz

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, y Cardenas, saldrá de este puerto directamente el día 13 de Septiembre el magnífico vapor

MARTIN SAENZ

Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes dirigirse a los señores MARTINEZ Y PLANAS, Representantes, San Juan, 20.—Palma.

CASA CASTELLA

SANTO DOMINGO, 34 y 36
Palma de Mallorca
Susursal en Inca: Plaza Mercado, 17

GRAN SURTIDO
EN MAQUINAS PARLANTES, FOTOGRAFOS, DISCOS, RODILLOS, AGUJAS y todo lo concerniente al ramo

Ventiladores eléctricos y mecánicos. Máquinas para coser, escribir sumar y calcular, y otras novedades. La casa mejor surtida

Preios sin competencia, por surtirse la casa directamente de las principales fabricas del extranjero
Se imprimen rodillos para fonógrafos

LETRAS DE PORCELANA PARA RÓTELUS Y ESCAPARATES en tamaños desde 3 á 50 c/m. de altura
Taller de reparaciones para todas estas clases de máquinas

Sifón "PRANA," Sparklets

Compre V. uno y tendrá una fábrica de refrescos y toda clase de bebidas gasosas en su propia casa.

Por su pureza e higiene, los médicos lo recomiendan en todo el mundo; y por sus deliciosos resultados por la sencillez de su manejo y por la economía que representa, toda señora cuidadosa de su hogar no duda en adquirirlo

Precio del sifón. Ptas. 6'75
Cápsulas para 12 sifones. 1'60

Pídase folleto explicativo, gratis.
Puntos de venta en Palma de Mallorca **«EL JAPON», Constitución, 33,**
Borne) -LAMPISTERIA BUADES, Colón, 33.

NOVENARI

DEDICAT A LA MARE DE DEU DEL CARMEN EN MATEU GELABERT, PVRE.
Se halla de venta en la librería de Guasp, al precio de 0'25 ptas. en rústica y 0'50 en tela.

Imprenta de Felipe Guasp.